
 

Posudek vedoucího práce 

 

Diplomová práce Bc. Andrey Jaklové s názvem „Analýza a popis archivních dokumentů 

vzešlých z činnosti děkanátu Pedagogické fakulty v Hradci králové v 70. a 80. letech 20. století“ 

si klade dva cíle. Prvním je diplomatický popis zkoumaného materiálu a druhým je analýza 

vnitřní výpovědní hodnoty dochovaných pramenů.  

Práce se zabývala dvěma typy dokumentů: zápisy ze zasedání vědecké rady a zápisy ze schůzí 

kolegia děkana/děkanky. Tento typ dokumentů představuje jeden z nejdůležitějších zdrojů 

informací k činnosti pedagogické fakulty. Autorka se zaměřila v obou případech na definici 

orgánů, popsala jejich současné uložení a stav dochování zápisů, další línii představuje 

paleograficko-diplomatický a obsahový rozbor dochovaných zápisů. 

Práci považuji za přínosnou v obou sledovaných cílech.  Jedná se o jednu z mála prací zabývající 

se vizuální stránkou zápisů i jejich strukturou, použitým materiálem a stylem zápisu pro 

druhou polovinu 20. století. Paleograficky-diplomatický rozbor je proveden velmi pečlivě a 

srozumitelně. 

Stejná pečlivost byla věnována i obsahovému rozboru dochovaných zápisů. Autorka si dala 

opravdu velkou práci s jejich prostudováním, rozborem a sepsáním všech bodů jednání, 

kterými se oba orgány fakulty zabývala. Výčet diskutovaných a řešených témat zabral více než 

tři strany. 

Tato velmi důkladná a podrobná analýza může sloužit jako zajímavý podklad pro budoucí práci 

historickou, pro práci na dějinách vysokého školství 70. a 80. let 20. století nejen z pohledu 

pedagogické fakulty.  Autorka správně postřehla, že život fakulty byl z velké míry ovlivněn 

celorepublikovými tématy a představitelé fakulty kromě provozních a studijních otázek, 

museli řešit velmi mnoho témat spojených s vládnoucí ideologií, která byla v tomto 

sledovaném období, zvláště v 70 letech velmi propojena se vzděláváním budoucích učitelů. 

 

 

Práce splnila stanovené cíle, a proto ji doporučuji k obhajobě. 

 

 

Hradec Králové 10. 8. 2020     Mgr. Sylva Sklenářová, Ph.D. 

 

 


